
 

1 

ДНЗ «ЧЕРКАСЬКИЙ ПРОФЕСІЙНИЙ АВТОДОРОЖНІЙ ЛІЦЕЙ» 
 

БАРАБАШ С. Л.  
 

  

«READ AND TELL – WRITE AND SAY» 
 

 
 

 
 

 



 

2 

Державний навчальний заклад 

«Черкаський професійний автодорожній ліцей» 

 

 

 

 

 

 

 

 

МЕТОДИЧНИЙ ПОСІБНИК 
  

«READ AND TELL – WRITE AND SAY» 
(ТЕМАТИЧНІ КАРТКИ З АНГЛІЙСЬКОЇ 

МОВИ ДЛЯ УЧНІВ 1,2 КУРСІВ) 

 
 

 

 

 

 

 

м. Черкаси 



 

3 

Автор:  

Барабаш С. Л. – викладач англійської мови, спеціаліст другої категорії, 

ДНЗ «Черкаський професійний автодорожній ліцей» 

 

 

 

Рецензент: Скрипник В.С. – заступник директора з НР 

 

 

Методичний посібник складається з кількох розділів та містить 

теоретичний інформаційний матеріал, який розкриває особливості 

використання інтерактивних завдань на уроках англійської мови. Практична 
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мовленнєвої компетентності учнів на уроках англійської мови. 

Метою даного посібника є підвищення ефективності навчального 

процесу з англійської мови, формування вмінь та навичок учнів  через 

використання інтерактивних технологій на всіх етапах вивчення англійської 
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INTRODUCTION 

Даний методичний посібник знайомить з різними видами інтерактивних 

технологій та застосуванням їх на уроках англійської мови. Вони дають 

можливість у стінах навчального закладу сформувати творчу особистість, 

пробуджують і розвивають талант, дають можливість здобувачам освіти  

осмислено застосовувати свої знання, реалізують їхні соціальні проблеми, 

підвищують мотивацію навчання, дають змогу підготуватися до ЗНО та 

державної підсумкової атестації. 

Англійська мова – це не просто навчальний предмет. На відміну від 

інших предметів, це ціла галузь, оскільки розкриває перед людиною 

скарбницю іншомовної культури, нові стилі життя. Інтеграція України у 

світову спільноту потребує досконалого володіння іноземними мовами. Тому 

оволодіння іноземними мовами визначене як один з пріоритетних напрямів 

реформування освіти. Специфіка іноземної мови як навчального предмета 

полягає в тому, що спілкування є не лише кінцевою метою навчання, а й 

засобом її досягнення.  

Оскільки мова залишається єдиною універсальною базою мислення, 

знання іноземної мови слід розглядати з погляду вдосконалення 

інтелектуальних здібностей (пам'яті, уяви, критичного, логічного, 

креативного мислення). Творчість є найвищим виявом розвитку людського 

розуму. Творча здібність – це здатність дивуватися і пізнавати, вміння 

знаходити рішення в нестандартних ситуаціях, це спрямованість на відкриття 

нового і здатність глибокого усвідомлення свого досвіду. Завдяки творчій 

діяльності в дитини розвивається здатність самостійно реалізувати свої 

можливості. А самореалізація веде до особистісного зростання. Реалізація 

ідеї неможлива без розробки та впровадження відповідних технологій 

навчання. Освітній заклад має бути не підготовкою до життя, а має бути 

життям. Досягнути цього можливо, створюючи інтерактивне середовище. 

Інтерактивні технології навчання та колективного творчого виховання 

відповідають сучасним вимогам гуманізації освіти та потребам суспільства. 
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Слово «інтерактивний» означає здатний до діалогу. Інтерактивне 

навчання – це спеціальна форма організації навчальної діяльності, яка має 

конкретну, передбачену мету – створити комфортні умови навчання, за яких 

кожен здобувач освіти відчуває свою успішність, інтелектуальну 

спроможність. 

Суть інтерактивного навчання полягає в тому, що навчальний процес 

відбувається за умови постійної, активної взаємодії усіх учнів. Це спів 

навчання, взаємонавчання, навчання у співпраці, де учень і вчитель є 

рівноправними, рівнозначними суб'єктами навчання, розуміють, що вони 

роблять, рефлектують з приводу того, що вони знають, вміють і здійснюють. 

Інтерактивне навчання передбачає моделювання життєвих ситуацій, 

використання рольових ігор, спільне вирішення проблеми на основі аналізу 

обставин та відповідної ситуації. Воно ефективно сприяє формуванню 

навичок і вмінь, виробленню цінностей, створенню атмосфери співпраці, 

взаємодії. 

Мета інтерактивного навчання – створити комфортні умови навчання, за 

яких учень відчуває успішність, свою інтерактивну досконалість, що робить 

продуктивним сам освітній процес. 

Розвиток науки і техніки дав учителям та учням нові форми комунікації, 

нові типи розв'язання абстрактних і конкретних завдань.  

Понад дві тисячі років тому видатний китайський педагог Конфуцій 

сказав: 

«Те, що я чую, я забуваю. Те, що я бачу, я пам'ятаю. Те, що я роблю, я 

розумію!» 

Саме ці прості твердження обґрунтовують необхідність використання 

активних методів навчання. Дещо змінивши слова видатного педагога, можна 

сформулювати кредо інтерактивного навчання: 

«Те, що я чую, я забуваю. Те, що я бачу, я трохи пам'ятаю. Те, що я 

чую, бачу й обговорюю, я починаю розуміти. Коли я чую, бачу, обговорюю 

й роблю, я набуваю знань і навичок!» 
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PART1. FLESH - CARDS 

Суть методики використання флеш – карток у тому, щоб через певні 

проміжки часу вивчати та перевіряти інформацію, яка подається на 

спеціальних картках (у вигляді слів, чисел, зображень тощо). Дані на них 

розміщуються з обох боків. Наприклад, на одному знаходиться запитання 

(слово, словосполучення, хімічна формула або дата), а на іншому – відповідь 

чи коротке пояснення. Такі флеш – картки називають «фізичними» (їх можна 

тримати в руках). Також існують ще й онлайн – картки, які стають дедалі 

популярнішими, адже ґаджети нині є ледь не в кожного.  

Донедавна флеш – картки використовували здебільшого для вивчення 

іноземної мови (насамперед лексики). Та зараз їх однаково успішно задіюють 

для запам’ятовування матеріалу з будь – якого навчального предмету. 

Наприклад, це можуть бути пам’ятки архітектури (історія), фразеологізми 

(українська мова) чи формули хімічних сполук (хімія). Робота з такими 

картками спрямована на візуальне сприйняття інформації та побудову 

асоціативних рядів. Крім того, використання таких карток базується на 

ігровому принципі, що дозволяє зацікавити дітей, додати навчанню 

змагального запалу. 

Для кращого запам’ятовування використання флеш – карток поєднують 

із методикою «розділеного повторення». Так, матеріал не лише вивчають за 

допомогою карток, а й кілька разів перевіряють якість його запам’ятовування 

(дотримуючись певної періодичності). Це дозволяє значно краще засвоювати 

інформацію, виокремити проблемні питання та зосередитися на їх 

вирішенні.  

Алгоритм використання флеш – карток 

Як користуватися флеш – картками? Усе дуже просто: вивчаючи певний 

обсяг матеріалу, вчитель виокремлює основну інформацію (наприклад, нові 

або малознайомі слова чии словосполучення, речення, сукупність дат із теми 

чи перелік назв та авторів літературних творів) та формує набір флеш – 

карток. Під час роботи з ними інформація буде розділена на чотири групи: 
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незнайома, малознайома (вивчення вже почалось), добре засвоєна та складна 

для сприйняття (потребує додаткового повторення). На практиці це має такий 

вигляд: 

1. Заздалегідь підготуйте чотири невеликі коробки (наприклад, із 

картону) та потрібну кількість карток. 

Усі флеш – картки покладіть до однієї зі скриньок (назвемо її 

«основною»). Запропонуйте учню взяти з неї 10 – 20 карток і вивчати їх 

протягом дня. Наступної доби попросіть учня покласти опрацьовані картки 

до нової коробки (наприклад, «першої»). Після цього запропонуйте 

школяреві взяти з основної скриньки новий набір флеш – карток. 

2. Після того, як у першу коробку буде покладено 50 – 60 карток, 

попросіть учня дістати їх звідти і повторити матеріал. 

Трохи згодом перевірте знання учня: покажіть їй флеш – картки та 

попросіть називати правильні відповіді. Якщо інформація з картки добре 

запам’яталася, її можна перемістити до другої коробки, а якщо ні – 

повернути картку до основної скриньки. Слідкуйте, щоб учень відповідав 

чесно і не плутав знання матеріалу та його впізнавання. 

3. Коли у другій скриньці буде близько 30 – 40 флеш – карток, знову 

запропонуйте  перевірити знання. 

Якщо дитина швидко та правильно відповідає на запитання, помістіть 

картку до третьої коробки. Коли ж матеріал не вдалося вивчити – покладіть 

картку до основної скриньки. 

4. Флеш – картки, які знаходяться у третій коробці, можна вилучати з 

процесу вивчення, а зафіксовану на них інформацію вважати закріпленою. 

Але для кращого запам’ятовування варто періодично повторювати 

навіть те, що добре відомо. Саме так знання будуть успішно переходити із 

короткотривалої до довготривалої пам’яті. 

Варто пам’ятати, що кожна дитина має власний темп запам’ятовування. 

Тож періодичність вивчення та повторення флеш – карток, а також необхідну 

кількість карток у кожній скриньці варто обирати індивідуально. Так само це 
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стосується й різних навчальних предметів, адже іншомовні слова можна 

засвоювати значно швидше, ніж, наприклад, інформацію про пам’ятки 

архітектури. Загалом за допомогою флеш – карток можна вивчати новий 

матеріал, готуватися до контрольних робіт чи іспитів, перевіряти якість знань 

та поглиблювати їх. 

У своїй практиці я застосовую такі картки для вивчення нових слів або 

для закріплення раніше відомих лексем з окремої теми. Також доречно 

використовувати флеш – картки замість набридлих диктантів. Після 

закріплення лексичного матеріалу можна сміливо переходити до виконання 

завдань складнішого рівня: складання діалогів, заповнення пропусків в 

реченнях, написання твору.  

Як зробити використання флеш-карток ще ефективнішим? 

1. Запропонуйте дитині самостійно створювати флеш – картки. Так 

інформація буде засвоюватися вже на етапі підготовки матеріалів. 

2. Поясніть учням, що вивчення карток не потребує багато часу (одна така 

сесія може тривати всього 10 – 15 хвилин). 

3. Переконайте дітей систематично працювати з картками. Попросіть їх 

робити це щодня (як тільки з’являється час та можливість). 

4. Наголошуйте на тому, що інформацію потрібно дозувати. Не варто навіть 

намагатися вивчити все й одразу. 

5. Навчіть дітей розділяти складний матеріал на складові. Адже метод флеш 

– карток працює за принципом «одне запитання – одна відповідь». 

6. Мотивуйте учнів самостійно перевіряти свої знання, влаштовувати 

навчальні змагання з одногрупниками. 

7. Просіть учнів завжди озвучувати інформацію з карток. Це дозволить 

швидко виявити помилки та додатково залучити слуховий канал сприйняття 

інформації. 

8. Наполягайте на тому, щоб здобувачі освіти завжди вивчали флеш – картки 

з обох боків (так легше простежити зв’язок між запитанням та відповіддю, 

словом та його перекладом).  
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9. Намагайтеся робити матеріал флеш – карток цікавим, використовуйте 

яскраві асоціації. 

10. Створюючи флеш – картки, поєднуйте використання слів та зображень 

(для додаткової візуалізації). 

Щоб цей інструмент був дійсно ефективним для навчання, дотримуйтесь 

наступних правил щодо їхнього створення. 

Нотуйте зміст лаконічно. Не варто занотовувати на картці багато 

відомостей, ефективніше робити акцент на ключових фактах. 

Пишіть максимально зрозуміло. Уникайте використання складних 

мовних конструкцій. Наприклад, для пояснення певного поняття не варто 

використовувати складну специфічну термінологію. 

Використовуйте кольори,  додавайте змістовні малюнки. Зробіть 

картку максимально наочною і цікавою. Зображення дозволяють співставити 

слово/назву з конкретним відповідним предметом або сприятиме створенню 

асоціацій.  

Для урізноманітнення навчального процесу флеш – картки можна 

застосовувати для ігор: 

«Опиши і здогадайся» 

Принцип гри: Учень тримає картку, на якій зображено певний 

предмет/формула/відома особистість та інше. Школяр має, не показуючи 

картку  однокласникам, максимально точно описати, що на ній зазначено. 

Такий формат гри можна залучити для індивідуального чи командного 

змагання. 

«Знайди спільне» 

Принцип гри: Учитель послідовно показує декілька карток, а учні мають 

здогадатися, яка саме ознака їх об'єднує. Таку гру краще проводити в якості 

командного змагання.  
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THEME1. EDUCATION AND JOB 

I KNOW IT 

Educational establishment 

 

 

To do homework 

To take an exam 

To graduate  

To take a degree 

Secondary school 

Attend a lecture 

Diploma/certificate 

 

I CAN READ IT AND TRANSLATE 

Graduation ceremony Церемонія вручення дипломів 

Deadline Кінцевий термін 

Optional subjects Факультативи  

End of year exams Випускний рік 

Studying abroad 

Навчання за кордоном   

Entrance exams 

Вступні іспити                         

Vocational goals Професійні цілі 

A second – year student  Студент другого курсу 

 

I WANT REMEMBER IT 

Campus life 

Студентське життя            

To get a grand Отримати гранд на навчання  

To have a weekly tutorial Щотижневе навчання 

To graduate with honours Закінчити навчання з відзнакою 

To cheat a test Обдурити тест  

Scholarship  

Стипендія                                        

Gap year  Академічна відпустка 
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I KNOW IT 

Work experience  

  

   

Leadership skills 

Applicant  

Qualification  

Job opportunity  

Hours of work 

Salary  

Job search 

 

I CAN READ IT AND TRANSLATE 

Seasonal work 

Сезонна робота     

To retire Звільнятися, піти у відставку 

To get a position Отримати посаду 

Working environment  Робоче середовище 

Level of responsibility Рівень відповідальності  

Apply for vacancy 

Подати заявку на вакансію  

Career prospects Перспективи кар’єрного росту  

To picked up new skills  Отримати нові навички  

 

I WANT REMEMBER IT 

Holiday allowance  Надбавки до відпустки 

Resignation letter Заява про відставку 

To be promoted to  Для підвищення 

To give back Віддавати  

To make a profit Заробляти, отримувати прибуток 

Work forecasts  Прогнози щодо роботи  

Thinking out of the box Думати нестандартно  

To chase your dreams Йти за своїми мріями   
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TASK1. USE THE PHRASES AND DESCRIBE THE PICTURE. YOU CAN 

USE YOUR OWN PHRASES: 

• have some money    

                 

• have some goals   

  

• study good 

 

• feeling homesick 

 

• living independently 

 

• understanding new culture 

 

• having a communication barrier 

 

• developing as a person 

 

TASK2. DIVIDE INTO GROUPS AND DISCUSS: 

1 – Gap year students tend to engage more in campus life 

2 – Gap students are better prepared for college 

3 – Gap students earn better grades in college 

4 – Gap students are more socially responsible 

TASK3. WORK INDIVIDUALLY OR IN PAIRS. YOU HAVE TO 

PRODUCE AN ENTREPRENEURIAL BUSINESS PLAN: 

• business start – up overview 

• strategy 

• team and personnel 

• operations 

• forecasts  
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THEME2. NATURE AND CLIMATE 

I KNOW IT 

Environmental problems   

  

  

Climate change  

Harmful diseases 

Types of pollution 

Rainfall 

Natural resources  

Temperature zone 

Ozone layer  

 

I CAN READ IT AND TRANSLATE 

 

Acid rains  Кислотні дощі  

Global warming  

Глобальне потепління  

Chemicals  Хімікати  

Air masses  

Повітряні маси     

Wildlife  

Дике життя    

Solar panels 

Сонячні панелі  

Traffic jam  

Затори     

Wet season  Сезон дощів  
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I WANT REMEMBER IT 

Overcrowded towns Перенаселені міста  

Recycled paper 

Переробка паперу   

Extinction  Зникнення, вимирання  

Precipitation  Опади  

Polar regions Полярні регіони  

Deforestation 

Знищення лісів    

Very humid  Дуже вологий  

Prevention  Профілактика  

 

TASK1. IMAGINE THAT YOU ARE A WEATHER REPORTER. REPORT 

TOMORROWS WEATHER IN THESE CITIES. YOU CAN USE YOU 

GADGETS: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kyiv                                                          Chicago 

                                Milan 

Warsaw                                  Barcelona 
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THEME3. SCIENCE AND PROGRESS 

I KNOW IT 

Branches of science   

   

  

Experimentation  

Tools and methods  

Phenomena  

Scientist  

Research  

Practice  

To invent  

 

I CAN READ IT AND TRANSLATE 

 

Cyberspace  Кіберпростір  

High tech  Високі технології 

Digital  

Цифровий   

Electronic appliance  Електронний прилад  

Science museum  

Науковий музей   

Electronic shop  Електронний магазин  

Hypothesis  

Гіпотеза  

 

I WANT REMEMBER IT 

Whiz kids  Діти – вундеркінди  

Labour – saving devices  Прилади для економії людської праці  
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Technophobe  Технофоб (не любить технології) 

 
Brain implants   Мозкові імплантати  

Tooth sensors  

Зубні датчики   

Cancer vaccine  Вакцина проти раку 

Essential thing  Необхідні речі 

Following convenience  Зручності  

Vending machine 

Торговий автомат    

 

TASK1. DIVIDE INTO GROUPS AND EXPLAIN HOW THESE THINGS 

CHANGE YOUR LIFE: 

1 – Electricity  

2 – Vehicles   

3 – Internet  

4 – Wi – Fi  

TASK2. COMPLETE THE BOX: 

Bad inventions Good inventions 

  

  

  

 

TASK3. PREPARE A PROJECT OR WRITE A SHORT ARTICLE ABOUT 

ONE OF WHIZ KIDS: 

 Can each of us be a genius? 

 Have you ever met a real genius in your life? 

 What is required to be a genius? 

 Are you a genious? 
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TASK4. MATCH THE INVENTOR WITH THEIR INVENTION: 

 

planets revolve 

 

 light bulb  

 

 

Alfred Nobel 

 

petrol automobile 

 

 Thomas Edison 

 
Karl Benz 

 

 Copernicus 

 

dynamite 

 
 

 paper 

 

 Internet 

 

Tim Berners 

 

 blue jeans 

 

Alexander Bell 

 
telephone 

 

Levi Strauss 

 

Cai Lun 
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PART2. INTERACTIVE TASKS 

Серед передових методів у сучасному навчальному процесі вивчення 

англійської мови, велику увагу приділяють інтерактивним методам, які 

базуються на особистісно орієнтованому  підході до учня, спрямовані на 

розвиток не лише творчого потенціалу, але й на вміння мислити та  швидко 

реагувати, покращуючи комунікаційні навички. 

«Інтерактивне навчання» можна визначити як взаємодію викладача та 

здобувача освіти в процесі спілкування та навчання з метою вирішення 

лінгвістичних та комунікативних завдань. Інтерактивна діяльність включає 

організацію та розвиток діалогічного мовлення, спрямованих на взаємодію, 

взаєморозуміння, вирішення проблем, важливих для кожного із учасників 

навчального процесу. 

Інтерактивні методи  є дієвими методами, як в середині групи, так і за її 

межами. Хоча роль викладача в ході інтерактивних занять є другорядною, 

проте слід звернути увагу на процес підготовки та розподілення ролей. 

Завдання  викладача: створити сприятливі умови в групі для висловлювання 

власної думки кожного з учасників, ознайомити учнів з чітко сформованими 

правилами інтерактивної гри та направити їх у правильну сторону розвитку 

подій. Як правило, працюючи в групі, у дітей виникає покращення 

комунікативних навичок, проявляється як командний дух, так і 

характеристики лідера окремих учнів. Таким чином, створюються умови для 

індивідуального самовираження  всередині групи, вміння працювати в 

команді, розвивається дух суперництва, який сприяє мотивації до 

розширення знань для покращення комунікації, словесного закріплення своїх 

позицій. Даний метод вчить активному самостійному пошуку відповіді, що є 

одним з основних завдань навчального процесу. 

Використання інтерактивних методів навчання спонукає не лише учнів, 

але й викладача до постійної творчості, сприяє розвитку педагогічних 

здібностей, орієнтує на пошук унікальних якостей здобувачів освіти, 

особливостей їх мислення. 
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Структура заняття з англійської мови із застосуванням 

інтерактивних технологій проходить в чотири етапи: 

1) Підготовка. Цей етап передбачає організаційні моменти, такі як 

роздатковий матеріал, вирішення питань місця проведення та необхідних 

технічних засобів. 

2) Вступ. На даному етапі важливі пояснення правил, мети, технічно 

сформоване завдання, розділення на групи, розподіл ролей та нагадування 

про кількість відведеного на «гру» часу. 

3)   Проведення. Обов’язковим є обговорення заданих викладачем ситуацій, 

самостійний або груповий пошук рішень, формування відповідей . 

4)  Рефлексія та результати. Елементами даного етапу є обговорення 

результатів «гри», оцінювання, зворотній зв’язок. 

До інтерактивних методів навчання відносять презентацію, евристичні 

бесіди, рольові ігри, дискусії, «мозковий штурм», конкурси з практичними 

завданнями та їх подальше обговорення, проектування бізнес планів, 

проектів, проведення творчих заходів, використання мультимедійних 

комп’ютерних програм та залучення англомовних спеціалістів. 

Гра –  найбільш доступний для учнів вид діяльності. Цікава гра 

підвищує рівень активності, учень може вирішити більш складну задачу, ніж 

на звичайному занятті. Але це не свідчить про те що всі заняття повинні 

проходити в формі гри. Гра  –  це тільки один з методів, і вона дає гарні 

результати тільки у поєднанні з іншими: аудіюванням, бесідами, письмом, 

читанням та іншими. 

Обираючи певний  інтерактивний метод, а саме «Interview», «Round 

Table», «ReflexiveCircle», «Hotsummary», «Project», «Expert Groups», 

«Dozensofquestions», «Excursion», викладач формує відповідні навички. Як 

наслідок, в результаті взаємодії та спілкування відбувається взаємонавчання 

обох сторін. Розглянемо приклади проведення найбільш цікавих 

інтерактивних ігор. Нижче запропоновані ігри передбачають оволодіння 

словниковим запасом з вивченої теми та загальновживаними словами: 
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Grabaminute  –  гра, в якій учню надається 1 хвилина, для представлення 

терміну, написанного на інтерактивній карті. Учасник має надати найбільше 

інформації про даний предмет/термін, його значення, використання, тощо. 

Отримує перемогу учень,  який надав найбільш повну та зв'язну інформацію 

про вказаний в картці предмет або термін. 

Перевірка знань: словниковий запас з певної теми у поєднанні з 

грамматикою. Хороший спосіб для закріплення пройденного матеріалу. 

Особливості гри: покращується навички швидкого реагування, 

критичного мислення. 

Anitemdescription – гра, в якій необхідно описати слово чи 

словосполучення, вказані на інтерактивних картках, не називаючи корінь 

слова та не застосовуючи жестів. При цьому активну роль грає решта групи, 

яка має вгадати слово. 

Перевірка знань: словниковий запас з певної теми у поєднанні з 

грамматикою. Можна використовувати в якості Warm up activity. 

Особливості гри: покращується навички швидкого реагування, 

активізується пошук синонімів англійською мовою. Прямий комунікативний 

контакт з групою позитивно впливає на  взаємозв’язок всередині групи. 

Chainstory  – гра на логіку, прояв фантазії та індивідуальності. Суть гри 

полягає у продовженні історії попереднього учня. 

Перевірка знань: словниковий запас з певної теми та загального 

словникового запасу в поєднанні з грамматикою. 

Особливості гри: покращується навички швидкого реагування, логічного 

мислення, підвищується увага, не меншу роль віддають фокусуванню на 

сюжеті історії, що допомагає розвивати пам’ять. 

Вище зазначені ігри можуть проводитися в другій частині заняття, для 

підвищення активності здобувачів освіти та покращення сприйняття  

інформації. Вони не потребують значної підготовки та залежать від 

теоретичного рівня знань учнів. 
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Дискусійні групові ігри або форми роботи вчать учнів аналізувати 

ситуації, перш, ніж озвучувати, адже дуже важливим є пояснення та 

доведення власної думки: 

1)  Roundtable – колективна гра  на вирішення спільної проблеми. 

2)  Scientific debate – навчальна суперечка – діалог, в якій представники 

різних направлень відстоюють свою думку, протилежну іншим. 

3)  Competition in small groups – мотиваційна гра, яка спонукає до активності. 

4)  Brainstorm – гра, яка розвиває критичне мислення. 

5)  Situation – гра, яка розвиває вміння швидко реагувати та фантазувати. 

6)  Judicial sitting – гра з розподіленням ролей та пошуком конструктивних 

відповідей. 

7)  Training – форма навчання із застосуванням різних форм роботи з 

невеликою групою для вдосконалення навичок в процесі моделювання 

ситуацій, які наближені до реальності. 

8) Debriefing – аналіз та обговорення результатів попередньої роботи; 

структурування набутого досвіду; планування    подальшої діяльності. 

До цікавих позакласних інтерактивних занять можна віднести екскурсії  

англійською мовою та зйомка відео репортажу. Важливим етапом 

проведення позакласного заходу є підготовка: розподілення ролей між 

учнями, затвердження маршрутного листа, самостійний пошук інформації та 

затвердження її викладачем, який виступає у ролі експерта. Проведення 

інтерактивних занять сприяє значному покращенню комунікаційних навичок, 

в результаті чого зникають внутрішні обмеження учня. В процесі 

спілкування здобувачі освіти навчаються спілкуватися з різними людьми, 

висловлювати альтернативні думки, приймати виважені рішення, приймати 

участь у дискусіях. 

З наведених прикладів, бачимо, що існує велика кількість форм 

інтерактивних занять. Слід пам’ятати, що канали сприйняття інформації не 

бувають односторонніми, тому слід залучати різні форми. 
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Отже, якісна мовна підготовка не можлива без використання сучасних 

освітніх технологій. Сучасні технології в освіті – це компетентнісно, 

професійно – орієнтоване навчання іноземної мови, використання  проектних 

методів, застосування інформаційних та телекомунікаційних технологій, 

робота з навчальними комп’ютерними програмами, дистанційні курси 

іноземних мов, використання ресурсів всесвітньої мережі Internet. 

Мультимедійні засоби навчання являють собою перспективний і 

високоефективний механізм, що дозволяє опрацьовувати та представляти 

більшу кількість інформації, ніж традиційні джерела інформації. 

Основною перевагою інтерактивного навчання є поєднання з 

традиційними методами. Інтерактивність методів навчання англійської мови 

проявляється у синтезі  вищезазначених технологій, у різноманітності форм 

проведення занять. 

Беручи до уваги вищезазначений матеріал, можна дійти висновку, що 

використання інтерактивних форм та методів в реалізації особисто 

орієнтованого підходу при викладанні англійської мови дають змогу 

практично збільшити кількість розмовної практики на занятті, виявляються 

цікавими для учнів, допомагають засвоїти матеріал та використати його у 

подальших заняттях, виконують дидактичні та різні розвивальні функції. 

Інтерактивне середовище має багато переваг, але слід пам’ятати і про 

недоліки: при частому застосуванні сприймання інтерактивних ігор стає 

механічним, втрачає творчу зацікавленість, тому необхідно 

урізноманітнювати ігри та комбінувати інтерактивні методи навчання з 

традиційними. 
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«GRABAMINUTE» 

Think and explain for 1 minute. Using the card, describe the term, but don’t 

name it: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Salary 

 

Resume 

 

Job advertisement 

 

Volcano 

 

Master’s degree 

 

Robot 

 

Technophobe 
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«TRAINING» 

 

Imagine that you must prepare some information about work market today. 

Complete the text with the given words and retell it. Add something: 

conditions hours part time temporary 

experience job qualifications work 

Nowadays in many countries around the world there is not enough __________ for 

everybody and many people are looking for a __________. If they are lucky 

enough to find one it is often __________ (only a few hours a day) not full time, or 

it is a  job (only for a few months) not a permanent one. Many jobs involve 

working long __________ and often the working__________ (e.g. salary, 

holidays) are not good. To get a good job, it’s important to have __________e.g. a 

university degree) and some __________. 

 

You are director of a company, so you work with people every day and must 

know all details. Match the words to their definitions. Answers keep in a 

table: 

1. executive a) the latest time or date by which something should be 

completed. 

2. deadline b) a person or a company that hires people and pays 

money for their work. 

3. to retire c) payment for work or services made to workmen on a 

daily, hourly or weekly basis. 

4. staff d) a person who is hired to work for a company in return 

for payment. 

5. employer e) all people who work in a company. 

6. employee f) a fixed monthly payment for professional or office 

work. 

7. salary g) a person who is responsible for running a company. 

8. wage(s) h) to leave your job because of your age e.g. 65. 
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Key:  

1  5  

2  6  

3  7  

4  8  

 

 

Create your own questions and make an interview dialogue between director 

and an employee. (Учні поділені на мікрогрупи, одні виконують роль 

майбутніх працівників, інші – роботодавців. Завдання учнів заповнити 

анкету  працівника та підготувати питання для співбесіди).  

 
 

You can also use interactive forms: 

https://www.liveworksheets.com/ii1516771fg 

https://www.liveworksheets.com/ig1229658lj 

https://www.liveworksheets.com/ii1516771fg
https://www.liveworksheets.com/ig1229658lj
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Make your own dialogues using the situations: 

 Your friend has broken his leg. Telephone the First Aid Station and ask 

for a doctor 

 You come home and find out that one of your parents has fallen ill. Ask 

him/her questions about how he/she is feeling 

 

 

 

Your friend wants to meet with your family. Using the tables write and tell 

about your relatives:  

 

 

appearence

character

likesdislikes

relationship
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«CHAINSTORY» 

 

Describe the main problems between parents and their children, complete 

each other:  

The parents, the teenagers 

Music 

Fashion 

Friends at home 

Good marks at school 

Girl –friend 

Boy – friend 

Late coming home 

 

 

Listen to the text with a few words missed. Complete the sentences using the 

words given in the box. Read the text one by one: 

 

1. Throat 

2. The doctor 

3. Temperature 

4. A toothache 

 

5. Prescribe 

6. An infectious disease 

7. The hospital 

8. Instructions 

9. Bring 

10. Examine 

11.Pills 

12. Recover 

 

If you got a cold or sore __ you have to stay in bed or send for __. He will come 

along and __ you, take your __, give an injection. He will __ a diet for you, give 

you a prescription what medicine can __ down your temperature, which kinds of 

__ or tablets you have to use. If you have __ you will be isolated from the other 

members of your family, or you will be taken to __ at once. If you have __ you have 
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to go to the dentist’s. You must follow all the __ of the doctor if you want to __ 

soon. 

 

  

«ROUNDTABLE» 

Discuss the following questions. Name all positive and negative reasons. Use 

the phrases giving below: 

 

1.) Is it easy to be a teenager? 

You are a 

teenager and 

It is time Of conflicting feelings and desires 

Of important public exams 

Of hard school work 

Of starting serious relationship 

When relations can be unstable 

When your experiment with your image 

Of conflicts at school 

Of feeling of pressure 

Of misunderstanding 

 

 

2.) What does it means to be a teenager? 

A typical 

teenager 

Typical 

teenagers 

Is neglect 

speak 

Has 

Are rebel 

Hard at school 

Rude and tactless 

Lazy irresponsible 

Industrious 

Like his parents 

Serious problems 

Cool guys 

Alcohol, drug habits 

Against parents 
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3.) Do teenagers have common problems? 

There is a 

problem 

There are a 

lot problems 

How 

For all 

teenagers 

For me 

To plan future 

To spend time 

To do after school 

To find friends 

To deal with your friends 

To make parents understand you 

To become independent 

To solve conflicts with your boyfriend 

 

4.) What advice could be given to teenagers to escape bulling? 

Anybody 

A person 

A teenager 

Should(not) Be week 

Call classmates nasty words 

Spread rumors about classmates 

Make unpleasant remarks 

Push 

Kick 

Deserve to be bullied 

Behave himself in a violent 

 

5.)  Why should teenagers make a right choice of a future job and profession?  

 

We  

Teenagers  

 

Should  

Must  

 

Make a right 

choice of a 

future 

profession  

 

Because  

Our (their) career depend 

on it 

Better jobs opportunities 

depend on it 

High living standards 

depend on it 

Realization of our (their) 

ambitions depend on it 

6.) What can influence the choice of a job or profession? 

The teenager’s 

choice 

My choice 

The choice of 

job 

Can be Influenced  

Encouraged  

By Your friend’s example 

Personal qualities 

The things you are good at 

Your ambitions 

Your abilities 

Your skills 

Your bend for a job 

The necessity 

Pressure of your parents 
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7.) What should a person know before choosing a future profession? 

We  

teenagers 

Should 

Must  

Analyze 

Know 

Learn  

Abilities 

Skills and experience 

What abilities to develop 

Qualities of jobs, professions 

Advantages of jobs 

Disadvantages of profession 

 

 

Compare the development of science in Ukraine and Europe. Complete the 

table: 

      

Ukraine Europe 

Computer sciences _______________ ________________ 

Technology _______________ ________________ 

Material sciences ________________ ________________ 

 

 

 Express your idea about healthy lifestyle. Is it good? Make a word – 

combinations and use it: 

1 Sources of  A Products  

2 Milk B Vegetables  

3 Vitality C Balance  

4 Healthy  D Disease  

5 Frozen E Level  

6 Stay in F Fuel  

7 Heart G Food  

8 Sugar H To live  
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Look at the picture and write your advices (make a project): 

We are Europeans 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

 

 

 

Work market in Ukraine 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

How to start your own business 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 

____________________________ 
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